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Méthodologie 
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Toute publication totale ou partielle doit impérativement rappeler la méthodologie et utiliser la 

mention complète suivante : « Baromètre sur l’internationalisation des entreprises françaises 

– CCI International / OpinionWay ». 

Étude quantitative réalisée auprès d’un échantillon de 504 dirigeants d’entreprises  

de 20 à 1999 salariés exportatrices. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par un redressement en termes de secteurs 

d’activité, de tailles d’entreprise et de chiffres d’affaires à l’export (références INSEE/COFACE). 

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI  
du 28 mai au 12 juin. 

Méthodologie 



Résultats 



  

1. Activité des PME-ETI à l’international 
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Présence à l’étranger des PME-ETI exportatrices 

Des entreprises de 20 à  1 999 salariés qui… 

Base : 504 

86% 100% 

43% 

…exportent 
…sont implantées à 

l’étranger 
…ont des fournisseurs 

à l’étranger 

Critère de sélection :  
CA non nul à l’export 
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Part du chiffre d’affaires réalisé à l’étranger 

36% 30% 15% 19% 

De 1 à 10%  De 11 à 30%  De 31 à 50%  Plus de 50%  

64% 
Ont réalisé plus de 10%  
de leur  CA à l’International 

Q5a. Quelle est approximativement, en pourcentage, la part du chiffre d’affaires de votre entreprise 
réalisée à l’international, que ce soit par le biais d’exportations ou d’une implantation à l’étranger ? 

Base :  Ensemble, hors NSP 

34% 

Ont réalisé plus de 30% de 
leur  CA à l’International 
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Evolution du chiffre d’affaires réalisé à l’international 

A diminué 

18% 

A augmenté 

38% 
Est resté 

stable 

42% 

N
sp

   
2

%
 

Q5b. Diriez-vous que, par rapport à l’année dernière, le volume de votre chiffre d’affaires 
à l’international … 

Base : 504 
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PME/ETI réalisant du chiffre d’affaires en Europe et hors Europe  
Base : 504 

Zone € : 72% 

Union Européenne : 76% 

Q1b : Dans quel pays votre entreprise réalise-t-elle un chiffre d’affaires à l’export ? 

39% 
45% 

16% 

En Europe 
exclusivement 

En Europe et ailleurs 
dans le monde 

En dehors de l’Europe 
exclusivement 

Sont présents en 
Europe 

Sont présents en 
dehors de l’Europe 

84% 
61% 
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Proportion de PME/ETI réalisant du chiffre d’affaires par zone 
Q1b : Dans quel pays votre entreprise réalise-t-elle un chiffre d’affaires à l’export ? 

Zone € : 72% 

Union Européenne : 76% 

AMÉRIQUE DU NORD 

26% 

AMÉRIQUE LATINE 

12% 

EUROPE OCCIDENTALE 

AFRIQUE 

EUROPE DE L’EST 

ASIE / OCÉANIE 

ANTILLES/ CARAÏBES 

MOYEN-ORIENT 

2% 

77% 

15% 

29% 

39% 

30% 

Base : 504 
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Freins au développement de l’activité à l’international 
Q7. Quels sont, selon, vous, les facteurs qui limitent actuellement le développement de votre activité à l’international ? 

Plusieurs réponses possibles 

Base : 504 

La règlementation à l'étranger 

La méconnaissance des opportunités à l'étranger 

La difficulté à identifier les bons partenaires commerciaux 

Le manque de soutien, d'accompagnement 

La complexité financière des activités internationales 

Les formalités administratives en France 

Le manque de personnel  

La capacité financière de votre entreprise 

Les enjeux linguistiques 

Votre capacité en R&D 

Votre capacité de production 

Aucun 

49% 

45% 

41% 

33% 

32% 

30% 

28% 

24% 

23% 

22% 

19% 

11% Nombre moyen bénéfices : 3,5 



  

2. Développement à l’international 
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Niveaux de confiance 
Q4. Concernant les perspectives des 12 prochains mois, diriez-vous que vous être très confiant, assez confiant, assez inquiet, très inquiet, pour… ? 

44% 52% 53% 

7% 
14% 10% 

34% 
24% 31% 

9% 

4% 
3% 

L’activité de votre entreprise 

dans son ensemble  

L’activité de votre entreprise 

 à l’international 

L’activité de votre entreprise 

en France 

% Confiants 

% Inquiets 

NSP : 6% NSP : 6% NSP : 3% 

Très  Assez  

Assez  Très  

51% 66% 63% 

43% 28% 34% 

Base : 504 
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Pour votre activité en France ? Pour votre activité à l’international ? 

33% 

58% 

9% 

Non 

Oui 

Perspectives de recrutement 
Q8. Dans les 12 prochains mois, envisagez-vous de recruter … 

NSP 

28% 

66% 

6% 
NSP 

Non 

Oui 

Base : 504 
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39% 

22% 

20% 

16% 

3% 

Intentions d’internationalisation vers de nouveaux pays  

Q9. Envisagez-vous de prospecter d’autres pays pour l’exportation et/ou l’implantation ? 

Base : 504 

Oui, certainement  

Oui, probablement 

Non, probablement pas 

Non, certainement pas 

NSP 

61% 

Envisagent de prospecter 
d’autres pays 

36% 

N’envisagent pas de 
prospecter d’autres pays 
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Intentions à court et moyen termes 

Q11. À quelle échéance ? 

Base : 504 

Envisagent de 
prospecter 

d’autres pays 43% 

13% 

5% 

D’ici un an 

D’ici 1 à 3 ans 

Dans plus de 3 ans  

61% 



3.Acteurs du développement international 
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94% 

81% 

69% 

68% 

67% 

65% 

63% 

57% 

52% 

43% 

35% 

45% 

23% 

6% 

4% 

13% 

4% 

25% 

6% 

3% 

1% 

19% 

Notoriété des organismes d’aide au développement à l’international 

Les Chambres de Commerce et d'Industrie  
(en France) 

La Coface 

Les banques / organismes financiers 

Les ambassades / consulats 

Les CCI françaises à l'Etranger (CCIFE)   

Le conseil régional 

Ubifrance 

OSEO 

Les collectivités territoriales   

Des consultants privés 

La BPI 

Autre  

Q12. Quels sont tous les organismes accompagnant les entreprises dans le développement à l’international, que vous connaissez, ne serait-ce que de 
nom ? 

Notoriété spontanée Notoriété globale 

Au moins un organisme cité : 
• en spontané : 69% 
• au global : 99% 
Nombre moyen d’organismes : 
• Cités spontanément : 1,5 
• Connus : 7,1 

Base : 504 
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Organismes d’aide au développement à l’international sollicités 
Q14. Avez-vous déjà fait appel à l’un des organismes suivants dans le cadre de votre développement à l’international ? 

Les Chambres de Commerce et d'Industrie (en France) 

La Coface 

Les CCI Françaises à l'Etranger (CCIFE)   

Ubifrance 

Les banques / organismes financiers 

Les ambassades / consulats 

Le conseil régional 

OSEO 

Des consultants privés 

Les collectivités territoriales 

La BPI  

Autre  

Aucun/nsp 

57% 

42% 

33% 

33% 

32% 

24% 

19% 

17% 

14% 

11% 

3% 

2% 

20% 

Nombre moyen d’organismes 
sollicités : 2,9 

Base : 504 
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Notoriété et recours des organismes d’aide  
au développement à l’international 
Base : 504 

Recours aux organismes 

N
o
to

ri
é
té

 g
lo

b
a
le

 

Forte notoriété 
Faible recours 

Forte notoriété 
Fort recours 

Faible notoriété 
Faible recours 

Faible notoriété 
Fort recours 

Les ambassades 
 / consulats 

La Coface 

Les CCI Française à 
l'Etranger (CCIFE)   

Ubifrance 

Les banques / organismes 
financiers 

Les collectivités 
 territoriales 

La BPI  

Le conseil  
régional 

OSEO 

Des consultants privés 

Les CCI en France 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 
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Satisfaction vis-à-vis des organismes d’aide 
Q16. Pour chacun des organismes auxquels vous avez fait appel, pourriez-vous me dire si vous avez été très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas 
satisfait ou pas du tout satisfait de leur(s) prestation(s) ? 

71% 62% 
38% 

58% 
76% 67% 65% 56% 68% 62% 60% 

22% 30% 
54% 

31% 
12% 18% 20% 28% 10% 13% 

14% 

6% 6% 9% 11% 11% 13% 14% 18% 18% 21% 
1% 2% 8% 

2% 1% 4% 2% 2% 
4% 7% 

5% 

S
a
ti
sf

a
it
 

T
rè

s 
 

P
lu

tô
t 

P
lu

tô
t 

p
a
s 

P
a
s 

d
u
 

 t
o
u
t 

 

Base: 93 Base: 265 Base: 11* Base: 77 Base: 153 Base: 199 

Rappel 
Notoriété  
globale 

Le conseil 
régional 

Les CCI en 
France 

La BPI  OSEO Les CCIFE La Coface 
Les banques 
/ organismes 

financiers 
Ubifrance 

Des 
consultants 

privés 

Les 
ambassades / 

consulats 

Les 
collectivités 
territoriales 

65% 94% 35% 57% 67% 81% 69% 63% 43% 68% 52% 

Base: 147 Base: 170 Base: 75 Base: 127 Base: 62 

93% 92% 89% 88% 85% 84% 75% 78% 85% 92% 74% 

(*) : Bases faibles  

Base : Ont eu recours à l’organisme considéré – hors Nsp 
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Faible recours 
Faible satisfaction 

Les ambassades 
/ consulats 

Les CCI Française 
 à l'Etranger  

Ubifrance 

Les banques / organismes 
financiers 

Les collectivités  
territoriales 

La BPI  

Le conseil régional 

OSEO 

Des consultants privés 

Les CCI en France 

La Coface 

70% 

75% 

80% 

85% 

90% 

95% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

Recours et satisfaction envers les organismes 

Recours aux organismes 
Base: tous 

S
a
ti
sf

a
ct

io
n
 d

e
s 

o
rg

a
n
is

m
e
s 

so
lli

ci
té

s 
B
a
se

: 
a
ya

n
t 

e
u
 r

e
co

u
rs

, 
h
o
rs

 N
S
P
 

Faible recours 
Forte satisfaction 

Fort recours 
Forte satisfaction 

Fort recours 
Faible satisfaction 
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Légitimité des acteurs pour l’accompagnement à l’international 
Q18. Quels sont, selon vous, les 3 organismes les mieux placés pour accompagner les entreprises à l’international ? 

3 réponses maximum 

48% 

28% 

28% 

20% 

19% 

10% 

13% 

7% 

7% 

3% 

3% 

27% 

14% 

11% 

6% 

4% 

4% 

3% 

3% 

2% 

1% 

1% 

24% 

Base : 504 
Cité en 1er AU TOTAL 

Les CCI (en France) 

Ubifrance 

La Coface 

Les CCI Française à l'Etranger (CCIFE)   

Les banques / organismes financiers 

OSEO 

Les ambassades / consulats 

Des consultants privés 

Le conseil régional 

La BPI  

Les collectivités territoriales : ville, département  

Aucun 
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Complémentarité des organismes d’accompagnement 
Q19. Diriez-vous que l’ensemble des organismes d’accompagnement au développement international des entreprises sont plutôt complémentaires ou 

concurrents ? 

 Base : 504 

Plutôt complémentaires 

Plutôt concurrents 

64% 

20% 

16% 
NSP 



  

4. Questions d’actualité 
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Dispositif d’accompagnement à l’internationalisation  

Q20. Vous sentez-vous appuyé/accompagné par les pouvoirs publics dans la démarche d’internationalisation de votre entreprise ? 

Q21. Vous sentez-vous informé concernant les mesures et dispositifs existants en matière d’aide au développement de l’activité à 
l’international des entreprises françaises ? 

6% 23% 30% 29% 

29% 

59% 

Oui, plutôt 

Oui, tout à fait 

Non, pas du tout 

Non, plutôt pas 

11% 25% 34% 22% 

36% 

Base : 504 

Base : 504 

56% 

NSP : 8% 

NSP : 12% 

Se sentent accompagnés 
par les pouvoirs publics  

Se sentent 
informés 

Ne se sentent pas accompagnés 
par les pouvoirs publics  

Ne se sentent 
pas informés 
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Nouvelles mesures et contribution à l’activité internationale 
Le gouvernement a indiqué sa volonté de faire progresser le commerce extérieur en proposant de nouvelles mesures en faveur des PME. 

Q22. Selon vous, les mesures suivantes vont-elles contribuer au développement de l’activité à l’international des entreprises françaises ? 

7% 38% 21% 15% 

45% 

36% 

Oui, plutôt Oui, tout à fait Non, pas du tout Non, plutôt pas 

12% 39% 20% 13% 

51% 

Les maisons de l’international,  
chargées de faciliter l’implantation des PME à l’étranger 

Le Crédit d’Impôt pour la Compétitivité et l’Emploi  
(CICE) 

Base : 504 

Base : 504 

33% 

NSP : 16% 

NSP : 19% 
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Pouvoir incitatif de Bpifrance export 

Oui, probablement Oui, certainement Non, probablement pas Non, certainement pas 

40% 

47% 

Base : 504 

Q23. Le gouvernement vient d’annoncer la création de « Bpifrance export », un dispositif de financement et d’accompagnement des PME et ETI dans 
leurs démarches d’internationalisation et d’export. Ce dispositif pourrait-il vous inciter à internationaliser davantage votre activité, que ce soit par le 
biais d’exports ou d’implantations à l’étranger ? 

Oui 

Non 

10% 30% 27% 20% NSP : 13% 



Signalétique 
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Signalétique 

36% 

21% 

15% 

7% 

7% 

3% 

11% 

S1. Pouvez-vous m’indiquer votre fonction/titre ? S2. Quelle est le secteur d’activité de votre entreprise ? 

20 à 49 salariés 

50 à 249 salariés 

250 salariés et plus 

48% 

38% 

14% 

S3. Combien de salariés travaillent actuellement dans votre entreprise, tous 
sites confondus en France ? 

Base : 504 

15% 

23% 

14% 

6% 

28% 

14% 

Export/international 

Commercial 

Direction 

Dir./responsable logistique       

Dir. administratif, dir. financier  

Directeur/responsable achats         

Autres                     

Industrie de biens de consommation 

Industrie de biens d’équipement 

Industrie de biens intermédiaires 

Autres industries et BTP 

Commerce 

Services  


